Priklady — 7. cviceni

Princip inkluze a exkluze a jiné sladké pecivo

Priklad 1

Kolika zptisoby lze postavit do fady 5 Cechii, 4 Slovdky a 3 Madary tak, aby vSichni pifslugnici stejného naroda nestéli
vedle sebe?

Priklad 2

Kolik existuje poradi pismen A, B, D, E, I, K, M, N, R, U, Z takovych, Zze po vynechéni nékterych pismen nevznikne ani
jedno ze slov (a) BAR, DEN, RAZIE (b) ARZEN, DRAK, DUM, DURAZ

Priklad 3

Kolika zptisoby 1ze umistit osm kament na Ssachovnici 4 x 4 tak, aby se na Sachovnici vyskytovaly ¢tyfi kameny ve stejném
radku nebo stejném sloupci?

Priklad 4

Hostitel porada kazdy vecer veceri pro své pratele. Na veceri jsou pozvani vzdy tii hosté. Kolika zptsoby muze béhem
tydne hostitel pozvat svych 7 pratel, tak ze se kazdy z téchto sedmi pratel alespon jednou miize dostavit?

Zbytky kombinatorického pocitani

Priklad 5

Z n predmétt vybirame k. Do néasledujici tabulky doplnte pocty moznych vybéra:
Vybéry Zalezi na poradi (variace) | Nezalezi na poradi (kombinace)

bez opakovani
s opakovanim

Priklad 6
Rozmistujeme k kulicek do n prihradek. Do nasledujici tabulky dopliite po¢ty moznych vybéri:

Kulicky V kazdé ptihradce je
jsou nejvyse jedna | libovolné mnoho | alespon jedna
riznobarevné
stejnobarevné

Piiklad 7
Kolik slov lze sestavit z pismen slova MISSISSIPPI?

Priklad 8

Barevna inkoustova tiskdrna dokéZe umistit az 8 kapek na jeden bod. Kapka miize mit azurovou (C), fialovou (M), Zlutou
(Y) nebo éernou (K) barvu. Kolik riznych barevnych odstint lze dosdhnout v jednom bodé, predpokladame-li, Ze smiSeni
tF{ ruznobarevnych (CMY) kapek mé stejny efekt, jako dvé ¢erné? (Napf. odstin 3C+2Y+M+K je stejny jako 2C+Y+3K.)
Priklad 9

Kolika zpusoby lze dojit na Manhattanu z rohu 5. avenue a 15. street na roh 10. avenue a 23. street, pokud pujdeme pouze
severozapadnim nebo severovychodnim smérem?
(V této oblasti ulice tvori pravidelnou mfizku bez zkratek a bez slepych nebo prerusenych ulic.)

Priklad 10

Kolik existuje ruznych spravnych uspofadani n paru zdvorek tak, Ze zévorky lze spravné sparovat (dobré uzavorkovani)?

Priklad 11
(a) Kolika zpuisoby lze postavit do fady 5 vodnikid a 7 ¢arodéjnic, Ze zZaddni dva vodnici nestoji vedle sebe?
(b) Kolik je moznosti, kdybychom je za stejnych podminek méli stavét do kruhu?
(¢) A co kdyZ do kruhu budeme stavét opét 5 vodnikt, ale 10 ¢arodejnic?
)

(d) A co kdyz mame mit v kruhu 6 vodnikt a 12 ¢arodejnic?



